

Societatea Română pentru Asigurarea Calității – promotor al culturii calității în România

Marin DRĂGULINESCU*

Cea mai importantă organizație profesională în domeniul din România, *Societatea Română pentru Asigurarea Calității (S.R.A.C.)*, aniversează două decenii de existență. Sunt douăzeci de ani care au consacrat-o drept cea mai puternică și mai activă organizație națională în domeniul asigurării calității.

Desigur, sunt numeroase domeniile în care **S.R.A.C.** a excelat, începând cu promovarea celor mai bune practici în domeniul asigurării și managementului calității, continuând cu cooperarea cu organisme guvernamentale românești și organizații neguvernamentale naționale și internaționale în activități legate de domeniul calității și terminând cu certificarea sistemelor de management al companiilor (al calității, mediului, sănătății și securității ocupaționale, responsabilității sociale și securității informaționale sau alimentare ș.a.).

În cele ce urmează doresc să vorbesc doar despre două dintre domeniile în care **S.R.A.C.** s-a remarcat, și anume promovarea culturii calității și a educației în domeniul calității în România. Sunt domeniile în care pot să afirm că a existat o excelentă cooperare între Facultatea de Electronică, Telecomunicații și Tehnologia Informației (E.T.T.I.) din Universitatea „Politehnica” din București și Societatea Română pentru Asigurarea Calității (S.R.A.C.).

Aceasta colaborare a fost favorizată de întâlnirea a doi profesioniști de excepție ai domeniului, cu vocația actului educațional și a răspândirii culturii calității prin intermediul cursurilor de specialitate, al proiectelor, revistelor și al conferințelor în domeniu, și anume profesorul universitar dr. ing. **Ioan Bacivarov**, directorul laboratorului „*EUROQUALROM*” din E.T.T.I. - U.P.B. și profesorul asociat dr. ing. **Dan Stoichițoiu**, președintele S.R.A.C., de altfel ambii absolvenți ai Facultății de Electronică și Telecomunicații din Institutul Politehnic București (devenit ulterior U.P.B.).

Cooperarea de peste două decenii a acestor doi specialiști s-a concretizat în primul rând prin publicarea, începând cu 1995, a revistei *Asigurarea calității*, devenită din anul 2000 o publicație internațională: *Asigura-*

rea calității – Quality Assurance (dr. ing. **Dan Stoichițoiu** – Director și prof. univ. dr. ing. **Ioan Bacivarov** – Redactor șef), cea mai longevivă publicație științifică în domeniu din România.

De asemenea, cei doi au contribuit decisiv la relansarea – în 1995 – și ulterior la plasarea pe orbita conferințelor internaționale de specialitate (inclusiv sub egida selectei I.E.E.E., începând cu anul 2000) a conferințelor *Calitate, Fiabilitate și Mentenabilitate (C.C.F.)*, conferințe care au devenit un veritabil brand S.R.A.C.

S.R.A.C. a contribuit decisiv și la pregătirea specialiștilor în domeniul calității, prin intermediul cursurilor proprii de specialitate pe care le organizează, iar o parte dintre specialiștii S.R.A.C. activează ca profesori asociați în cadrul *Masterului „Ingineria calității și siguranței în funcționare în electronică și telecomunicații” (I.C.S.F.E.T.)* organizat începând cu anul 1998 în cadrul E.T.T.I. - U.P.B.

Acest Master a fost pregătit prin intermediul proiectului structural educațional european *TEMPUS „EUROQUALROM” – Educație europeană în domeniul calității pentru România*, la care au participat 18 parteneri din România și din alte 9 țări ale Uniunii Europene, universități și organizații de specialitate; proiectul *TEMPUS „EUROQUALROM”* a fost coordonat de către E.T.T.I. - U.P.B. (director: prof. **Ioan Bacivarov**), iar S.R.A.C. și-a adus o contribuție activă la succesul acestui amplu proiect educațional european.

Desigur ar mai fi multe de spus despre realizările S.R.A.C. în cele două decenii de existență, dar cred că acestea pot fi rezumate în următoarele cuvinte: prin activități de *calitate*, desfășurate cu oameni de *calitate*, S.R.A.C. a reușit să ajungă în vârful domeniului *calitate* în România: poziție pe care îi urăm să și-o păstreze în următoarele decenii.

La aniversarea a două decenii de rodnică activitate, îi dorim Societății Române pentru Asigurarea Calității același drum ascendent și o cooperare cât mai rodnică cu învățământul tehnic superior, cu obiectivul comun al îmbunătățirii *calității educației* în acest important domeniu interdisciplinar.

* Prof. univ. dr. ing. Marin Drăgulescu este Profesor Emeritus la Departamentul Tehnologie Electronică și Fiabilitate din Facultatea de Electronică, Telecomunicații și Tehnologia Informației (E.T.T.I.) din Universitatea „Politehnica” din București (U.P.B.). A fost Decan al E.T.T.I. – U.P.B. în perioada 1990-2004 și vice-Rector al U.P.B. în perioada 2004-2008.